

后排系戴率仅46%，还有大人抱着小孩坐

提醒:不系安全带上高速，查到必罚

见习记者 胡宗昊 通讯员 张安丽 于军

临近五一长假，不少市民自驾出行的计划也提上日程，为了保障市民出行安全，提升市民安全意识，4月27日上午，高速交警杭州支队在杭新景高速杭州南收费站开展安全检查，对不系安全带等违法行为进行严查和集中整治，记者跟随采访。

上午9点至11点，杭新景高速杭州南收费站交警共检查车辆93辆，处罚违法行为共45起，其中处罚乘客未系安全带的42起。

其中一辆黑色SUV坐着4名成人和3名儿童，原本荷载5人的车满满当当载了7人，孩子坐在大人腿上，且后排乘客都没有系安全带。面对交警的询问，一名后排乘客表示不知道小孩子也算超员，“虽然知道后排要系安全带，但抱着小孩嫌不方便，也就没系了。”

“像你们这种情况，如果发生急刹或是事故，孩子就成了大人们的‘安全气囊’，后果不堪设想！”高速交警杭州支队五大队副大队长施福寿严肃地说，“首先儿童应该坐

在儿童座椅上，并且系好安全带，而且车辆不能超员，无论是儿童。”

“之前就发生过类似事件。”施福寿回忆，去年杭新景高速桐庐服务区附近，一辆商务车因右后轮爆胎碰撞了中央护栏，在巨大的推力下，坐在后排的老人和抱在怀中的孩子直接破窗飞出，落在护栏外。两人因伤势过重，经医院抢救无效死亡。

对于超员和不系安全带的违法行为，交警对该车司机处以驾照扣6分、罚款100元的处罚，并对未系安全带的乘客罚款50元，同时要求超员乘客换乘其它车辆出行。

上午10点半左右，执法现场发生了有趣的一幕。一辆厦门牌照的轿车被交警拦下接受检查，由于2名后排乘客未系安全带，交警对其进行了处罚。此时，副驾驶上的一女子手持自拍杆，正在平台上进行直播。面对执法现场，该女子指着车内同伴，对着手机说道：“老铁们看到了吗，大家要记住，坐在后排也要系安全带。”

在安全带专项整治初期，浙江高速交警对全省17168辆大、小客车与货车开展



现场调查。结果显示，小客车后排乘客系戴率仅为46.03%。

浙江高速交警的数据显示，近年来，高速公路交通事故造成恶性后果的，大多

与未按规定系安全带有关。

接下来，浙江高速交警仍将继续严管严处未系安全带违法行为，查获一例，处罚一例，曝光一例，一律顶格处理。

雪中送炭不能等！物业减租政策落地追踪

新华社 赵瑞希 魏董华 郑钧天

在杭州万象城经营健身房的张立，一复工就收到业主减免租金23万元的通知；在深圳福田区水围1368文化街区里开茶餐厅的徐觉敏，最近也收到了减免6万元租金的消息……

近期，从中央到地方陆续出台帮助小微企业和个体工商户减免物业租金的优惠政策。记者在多地调查发现，不少地方的国有企业、集体经济组织积极落实减租、免租措施，但由于私人业主不愿减租以及有的国企业主审批流程长等问题，一些企业和个体户还是没能享受到政策福利，经营压力很大。

各地企业、税务部门 纷纷帮助租户共渡难关

“虽然复工但生意不好，每天营业额只有正常的两成左右。”徐觉敏告诉记者，餐厅2月、3月亏了4万元，“要不是免了6万元租金，几乎撑不住了。对我们个体户来说，减租是最直接有效的帮扶措施。”

为了帮助租户共渡难关，深圳水围1368文化街区运营方对街区内72家商铺免收两个月租金，共约290万元，还对一次性交齐二季度租金打6折优惠。受惠商铺中有67家是个体工商户。

在杭州万象城，与张立一起获得减租的商户有313家，共减租6000万元。业主华润新鸿基房地产(杭州)有限公司财务人员边磊珂告诉记者：“税务部门明确表示，此次减租可以减免房产税、城镇土地使用税共727万元，相当于给我们分担了12%的减租压力。”

记者发现，早在春节期间，面对商场客流骤减，保利、华润置地、万达、龙湖等房企快速启动商场减租措施，减租时间从6天至2个月不等，减租额最高达40亿元。

2月25日，国务院常务会议确定鼓励各地通过减免城镇土地使用税等方式，支持出租方为个体工商户减免物业租金。随后，各地税务部门快速推进政策落地，地方国企带头减租。

公开信息显示，深圳市属国企市内物业免租金额12.45亿元，广州市属国企预计减免2、3月份租金超10亿元，上海市属国企预计减租约25亿元，浙江省国企预计减租27.54亿元。

一些集体经济组织也推出了减租措施。截至3月底，深圳1043家原农村集体经济组织改制设立的社区股份合作公司，已有870家减租降费9.87亿元；东莞市32个镇街556个村、2301个小组已制定减租方案，减租金额8.3亿元。

据杭州市税务局估算，房土两税减免政策将惠及住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游四大类1200余户企业和符合条件的25000余户小微企业。

私人性主减租难， 有的国有物业审批流程长

记者调查发现，虽然各地在大力推进减租，但不少个体户承租的并非国有或集体物业，很难获得减租优惠。

深圳市个体私营企业协会会长曾宏兴告诉记者，深圳有123万户个体户，95%以上是租房经营，其中租国字头物业的比例很少，主要是租用集体经济物业和私人业主物业。疫情发生以来，协会走访了上千家个体私营企业，发现获得非国有物业减租的仅占10%。

在上海开餐厅的张延告诉记者，他跟房东商量减租无果，而且即使现在关门，也要不回已支付的两个月保证金。

在浙江横店繁华地段经营一家东北菜馆16年的段春燕，最近也在为房租发愁。饭店停业两个月后终于开业，却没多少客人。“一年的店租16万元。跟房东谈了好久，只肯减5000元。”段春燕说：“我让房东再减一万元，说今年不关门一定把房租赚出来，但房东没同意。”为节省开支，段春燕只好让6名员工回家，夫妻二人在店里



撑着。

对于大多数私人业主来说，减租并不是一个容易作出的决定。在重庆投资了几间商铺的陈朋表示，投资商铺每个月要还不少房贷，“我们压力也很大，只能象征性地减一点”。

此外，记者调查发现，一些国有物业减租审批流程长。一位租用上海一家国企物业的小商户告诉记者，2月份以来，他一直请求房东减免房租，但得到的回复是“需等审批结果，才能确定是否能减租”。

上海一家国企负责人坦言，“租金不好随便减”。为避免一些大公司的分支机构或子公司浑水摸鱼，拟定的减租名单需报相关部门审批，确认减租对象为中小微企业后才能减租，否则有国有资产流失之嫌。“但有些中小微企业也许等不及我们这套流程就先倒闭了。”他说。

“各方都让点利， 熬过去就好了”

曾宏兴说，个体户、小微企业特别需要政府、业主、银行等社会各界的支持，才能挺过难关。

4月21日国务院常务会议确定，推动对承租国有房屋的服务业小微企业和个体工商户，免除上半年3个月租金。出租人减免租金的可按规定减免当年房产税、城镇土地使用税，并引导国有银行对减免租

金的出租人视需要给予优惠利率质押贷款等支持。非国有房屋减免租金的可同等享受上述各项政策优惠。

一些受访个体工商户和小微企业负责人提出，应加快国有企业物业的减租审批流程，让国家优惠政策尽快落地。

记者了解到，为鼓励股份合作公司减免租金，深圳市福田区集体经济发展服务署已出台鼓励减租实施细则，对区内一季度减免租金的股份合作公司给予减免租金总额30%，最高不超过500万元的奖励。“根据这个文件，我们能获得100多万元的奖励返还。”深圳市水围实业股份有限公司党支部书记庄国平说。

不少受访商户建议银行加紧执行中央政策，对减租出租人的质押贷款利率给予优惠政策，以推动缓解业主的还贷压力，尽早落实减租。“如果业主还贷一分钱不少，指望收租还贷，怎么可能减租？”

为避免商户资金周转困难，曾宏兴建议银行加大对个体户的信贷支持。一般来说，个体户需要的周转资金最多也就是20万元左右，但通常很难获得普惠金融政策的支持。他建议银行调整信贷考核政策，加大支持力度。

为了获得二季度一次性交3个月租金可打6折的优惠，徐觉敏刷信用卡交了租。他说：“其实难的就是客流还没恢复的这段时间。各方都让点利，熬过去就好了。”